
Egy hónapra 100'
Negyedévre 280

A szabadelvűséi
igaz mix oltárai a legtöbb esetben 
nincsenek tisztában azok, akik be­
szelnek róla. Most megint aktuális 
lelt ez a théma és úgy látszik, va­
lamennyire remélni lehet az esz­
mék tisztázódását.

Itassay, akihez és pártjához kö­
tik sokan a liberalizmus fogalmát, 
elvégre szükségesnek látta erőtel­
jesen tiltakozni a rád tkál izmus 
vádja ellen. Ahogy én látom, ez 
a tiltakozás nem minden vonatko­
zásban jogosult és az n liberaliz­
mus, amelyet barátok és ellensé­
gek a Hassavók szabadalmának 
tekintenek, legalább is félúton á.. 
az igazi szabadéivüség, meg a ra­
dikalizmus között. Ellenben min­
denesetre örvendetes jelenség, 
hogy már ez a radikal izmus felé 
hajiéi ívsz is nxsímatékosan hang­
súlyozza a s/ diádéi vüség és radi­
kalizmus közli különbégét és óv a 
radikalizmustól.

I gyalusak a Itass.i\ pórijának 
eseménye, hogy az úgynevezett ok­
tóbristák, vagyis az 1918. őszi for­
radalom előidézői részesei és ma 
is helyeslői, megváltak ettől a párt 
lói Némely tudósítás szerint ki- 
tesékelték őkel Maga R assay is 
elmond annvit hogx az októbris­
ták nem I:dáliák a maguk pro- 
gi amin iát az ő pártjának pro­
gramúi javai i mosn ik Yz is fel 
tetlenid örvendetes jelenség, hogy 
a nemzetgviil s liberális ellenzi' 
ki - nek nevezeti i'soport ja, bar 
; nv harcokat folytat a kor 
Hiánnyal, elutasít magától min­
den közösséget a forradalmi lő­
rék vesékkel.

\ kormánnyal békességben élő 
szabadelyünárt, a nemzeti polgári 
part pedig haIai ozottan és szahn- 
losvonalakkal iellölte meg a libe 
Ializmiis halárai! amikor egvik 
előkelő tagjának szavai utján erő­
teljesen nyilvánította egyrészt a 
maga szabadelvűséért. másrészt a 
radikalizmustól való teljes idegen 
s,jáela szabadéi vüség monopol!- 
zalását kívánó, úgynevezett libe 
I dis blokkiéi! tá\olállását és a 
szocialistákkal szemben fennálló 
nagy elvi ellentétet.

Hogv a nagyközönség számára 
naég mindig szükséges ezeknek a 
nyaguktól értődőnek látszó különb 
sygeknek a magvarázása, azon 
nincs mit csodálkozni. Az már in 
kálib szembeötlő lehet, bogv a 
magvarázalokra most épen Fried 
' 'eb István n\ ilalkozaíai adnak 
dk ni mal Ol van emberé, akit az 
őszirózsás forradalom idején a 
nif>st deslruklix íknak átkozottak 
'Il'dlen látlak szélsőségekbe ka 
iimdozni.

\ magyar közélet akkor lesz 
majd igazán konstruálva ha 
dx'n jelenségekkel nem tnlálko 
zunk

Csonka Magyarország nem ország! 
fflészMagyarország mennyország!
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Budapest. szeplemher 7. A nemzet 
gyűlés inai illését S/eítovs/.ky Béla 
elnök delelő! Tél II órakor nyitotta 
meg.

Az adójavaslatok tárgyalása.
Kis« Menyhért a javaslatot 

fogadja el.
Az vlnők jelenti, hogy llegymegi 

Kiss Pál iiidilvónyt nvnitott he, 
mely szerint az interpellációk ne 
szerdán és szombaton, hanem ked­
den és pénteken legyenek.

felett a legközelebbi ülésen dönt 
a Ház.

Prónay György báró : Az adója

javaslat nélkül nem lehet adójavas­
latokat beterjeszteni A valuta kér­
désben helyeselné, ha a búzaárat a 
tőzsdei ártól elválasztanák és az ár 
megállapítását a tőzsdetanácsra bíz­
nák. Fltogadja a buzavalntál — Az 
vitvik az hogx az ál!mi li/eléseket 

: la:/ i-x alulönnk megfelelően kell 
majd berendezni a másik az. hogy 
íz ellátatlanok ellátása nagy nehéz­
ségbe f)g ütközni, .mei ! a gazdák az 
adófizetés céljaira bn/alnrlalékot 
fognak csinálni Gaál Lászlón nla- 
]ios tévedésbe őseit, mert fiktiv alap 
hói indult ki. A földéi tékadót a m a­
gyar faj szempontjából is végzetes­
nek tartja. A progressziót keresztül-- 
vilietetlennek tartja, a jövedebn 
ban igen. A házadó javaslattal 
esőt atban a bázadót az összes 
közül a legsúlyosabbnak tartja, 
lesett adó az összesek között : 
igazság! daiiabb.

Strnusz l -'xán n benvujtoll adóin 
vasiatokul alkotmácimu szempont­
ból vizsuálja Az okszerű gazdálko 
dás letéteményese a legfőbb ó'lnmi 
számvevőség és kéri liogv ezt állil- 
sák vissza régi hálós 
lélel kérdésében n 
Demokles kardjaként 
lek felet! Ezt a ki­
keli megoldani foglalkozik a ki-

A korona 0'241]o
Zürichi /.írtul : Berlin II és fél 

Holland 205 Newyork 526 és egyne 
gyed. London 2351, Paris 1135. Mi­
lánó 2205. Prági 1810. Budapest 0.24 
és fél Zágráb 1555, Varsó 7 es fél. 
Becs 7 és tél őszü nk bélyegzett 8 és 
háromnegyed.

Dcviznközpont hivatalos árfolya­
mai: Napoleon 8600 angol főni 10290 

500, leva 1200 -26. dollár 2275- 
350. francia frank 180 -85 márka 
175 05 lira 08. -102. osztrák korona 
200 -300, lei 1750 800 szolt ol 81—3. 
svájci frank 430 - Iá. korona dinár 
2100- 520, lengyel márka 31 -2. bot 
hindi forint 9011 Ilii belga frank 172 

175
Xmsterdam 000, 000 - 30. Bukarest 

I7.il)- SiM. Kopenbága 185—95. Krisz 
liánia 280 - 90. I,midőn 10200—500, 
Berlin 17.5 95. Itália 98—102, Pár is 
1,80 8.5 Prága 81 3. Slekbolm 002—
(115, Svájc VtO- 15. Becs 290—300, 
Szólta 12(0 25 Zágráb (110—30, 
New vmlt 227.5 350 Varsó 31 2.
Brüsszel 172 75

körébe A jóvá 
bizonytalanság 
lebeg a nemzc 

désl radikálisan

A délutáni ülés.
A délutáni ülést Almássy László 

aIcdnök nyitja meg néhány perccel 1 
óra után.

Szerinte először a termelést kel­
lene megindítani és csak azután le­
hetne iiozzáfogni a megadóztatáshoz.

tteusi'lil Richárd : Az adójavasla­
tokat elfogadja. Elfogadja a buzava- 
lutának alapul vételét. A kisgazdák 
jövedelméről szólva heves párbe

Iákkal, amelyet csak az elnök eré­
lyes fellépése szaki! meg. Létmini­
mumnak 150 ezer korona évi jöve­
delmei ajánl. A javaslatokat elfo- 

ja.
Hegymegi Kiss Pál : Rzekel az

dó'avas! siókat nem szavazza 
meg hazafias kötelességből kifolyó 
lag. De nem szavazza meg az ndó- 

: javaslatokat azért sem. mert a kor 
mánv mind eddig költségvetést sem 
adott.

Jank ix Károly és Neuherger Fe­
renc a szótól elállanak. Több szónok 
feliratkozva nem lévén, elnök fel- 
feszi a kérdést, kíván c valaki mégyi 
javaslatokhoz szólni. — Mivel senki 
-eni jelentkezik, az ülést 15 percre 
fel függeszti.

Miután a tárgyalási idő letelt és a 
vitához senki sem kívánt szólni, el­
nök szünet után a vitát bezárta. — 
Ezulán bemutatja Hódmezővásár­
hely város Ilik kerületében megvá­
lasztott Kun Bélának megbízó leve­
lét, amelyet kiadnak a bíráló bizott­
sága a k

Az elnöki napirend szerint n Ház 
legközelebbi ülését kedden, szeptem 
bér 12 én. délelőtt 10 órakor tartja. 
Az, ülés tárgya : az adójavaslatok 
Föl\ 'alólagos tárgyalása.

Ülés vége fél 8 6> akor

A debreczeni 
üzletek záróráié.

A ken skedelml és iparkamara, a | 
helyi érdekképviseletek kérésére i 
még június havábn egy rendeletter­
vezetet készített a nyílt árusítási 
üzletel; zárórájának szabályozása . 
tárgyában Ezt a rendelettervezetet i 
részletes indokolással a kereskede- i 
lemügvi miniszter úrhoz terjesztette 
lel. aki 75.9(52—1922 XXI1 számú 
rendeletével a rendeleltervezelet 
minden tekintetben honorálva Deli 
nczen szab id királyi város terüle­
tén az üzletek záróráját a követke­
zőképen szabályozta

at Nyílt árusítási üzleteket, azok i 
hoz tartozó irodai és raktárhelyisé­
gekkel együtt a kivételektől ette- j 
kinlve Karácsony első ünnepét és 
líiisvét vasárnapját megelőző hat 
közalapon esle hét órától, minden 
más köznapon este hal órálól reggel 
7 óráig.

b) Fűszer és élelmiszer kereske­
déseké!. szatócs üzleteket valamint 
a túlnyomóan állami cgyedárusági

A debreczeni üzletek zárórájáról 
intézkedő miniszteri rendelet értel- 
mében kelteim tlenségek kikerülése 
céljából felhívjuk kartácsainkat, 

ogj maiéi fogva a fűszeresek "és 
rokonszakmák este 7 órától reggel 
fi óráig, :I többi szakmák pedig este 
ü órától reggel 7 óráig zárva tartsák 
üzleteiket.

Kereskedő Társulat.

Ifj. Kiss Fareníi főgim­
názium"! tanár meghalt

A debreczeni református főgim­
náziumnak újra gyásza van. Egv 
fiatal, nagvrahivatolt tanára, ifj. 
Kiss Ferenc, Kiss Ferenc egye­
temi tanárnak, egyházkerületi fő­
jegyzőnek fin, csütörtökön este 7 és 
fél órakor 28 éves korában el­
hunyt A fiatal tanár egyike volt 
a református főgimnázium legkí­
vül é> hl l tanárának. Felettes ható­
sága, kartársai és tanítványai egy 
a ránt szerették és becsülték. Rend­
ki xül munkás, szorgalmas tanár 
volt. Nemcsak tanári hivatását 
töltötte lie kifogástalanul, hanem 
n kollégium levéltárának rendezé­
séhez is hozzáfogott. Sajnos, gyen­
ge szervezete nem tudott megbir­
kózni a háború fáradalmaival és 
a fogság szenvedésével. Csuz, tü­
dőbaj. májbaj támadta meg gyen­
ge szervezetét. E sulyos baja da­
cára mindig fenniárt. dolgozott 
folyton. Tavasszal ágyba esett, az 
Auguszta szanatóriumba szállí­
tották s itt minden gondos ápolás 
sem tudta megmenteni. Egv ifjú 
élet aludt ki benne egy munkás, 
kötelességtudó ember szállt a sír­
ba. Szombaton délután félhárom 
órakor temetik.

A búza óra­
it iva la los ára : Búza 76 kilós 

tiszavidéki 7550 600, egyéb 7560 
-550, 78 kilós tiszavidéki 7650 

700, egyéb 7600 650, rozs 5600 
700, takarmányárpa 6300—500, 
sörárpa 6800 7200. zab 6200 
400, tengeri 81z0 - 200, repce 14500 

15,500, korpa 4600- -800.

'
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debreczen, í:X FOLYAM, 204. SZÁM. PÉNTEK SZEPTEMBER 8.

EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben 

és az utcai árusítóknál
2

Előfizetési ár helyben és vidéken: Szerkesztőség
Kossuíh-utca se-ik szám »teli 

háza ópBIef

kiadóhivat®!: 
városEnnél hosszabb időre 

előfizetéseket el nem 
° fogadhatunk. o

cikkeket árusító üzleteket Kará 
sony első ünnepét és IIusvét vasár­

napját megelőző hafköz.napon este 8 
órától, minden más köznapon este 7 
óratói reggeli 6 óráig zárva kell 
tartani

A túlnyomóan cukorkát, csokolá 
dét, gyümölcsöt és szeszt nem tai 
lat ma zó üdüli italokat tartalmazó 
árusdó üzleteket a b) pontban fog 
ialtak szerint keli zárni 

A könyv- és papirkereskedések 
szeptember É vában este hét óráig 

Elhatok nyitva.
Ezek a rendéi etek lényegesebb in 

tezkedései, amelyeknek meg lesz az 
az eredménye hogy a zárórának 
Debrcczenbcn o!y sok vitát előidéző 
kérdését végre megoldja s a kérdést 
nyugvópontra juttatja.

A kamara a záróra kérdésével 
kapcsolatosan az Edő árósághoz 
megkérése-M intéz a bnflettek zár­
órájának rendezése ügyében

ralykérdéssel Ebben a kérdésben 
is világos döntést kell hozni 

Az. elnök az illést 2 órakor felfiig 
geszti, folytatása délután t órakor.
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Ma tisztviselő-est : Bizánc.
Esti előadások kezdető 7 és tél 

órakor.
Cigányszerclem holnap, szombaton 

este. Zorika "t'imár 11a, Józsi cigány 
Krompachi István, Kőrösházy Ilona; 
Kovács Vcrus Tonna Guszti, Mar 
kovius, Gsolnakussy, Torma Zsiga 
us Szigeti adják a többi szerepeket.

Hollandi menyecske bemutatója a 
jövő héten 1

Lce-iobb, legolcsóbb szórakozást 
nyújt az Arany Színház szombaton 
és vasárnap. Fellépnek ; Nagy Maca, 
a 1-toyal Orfeumból; Gonda Ernő, a 
debreczeniek kedvenc komikusa; 
lialmay Imre, az országos hírű 8 
eves lilmmiívész, a Székelyvér mozi 
szkeccs főszereplője; Beliczay Bős 
ke, lialmay Vilmos, Away Rezső, 
Güneze Juliska és Rudnyánszky San 
dór. Sziurekerül a Gsókvásároperett. 
Előadások 7 és 9 órakor, vasárnap 
5. 7 és 'J órakor. Mozihelyárak : 20 
koronától (iO koronáig. Jegy elővét.

Egy nyugdíjas színésznőért. 
Debrecenben él egy özvegy nyug­
díjas színésznő, a mai viszonyok 
között meglehetősen nehéz körül­
mények között. A városi nyugdij- 
intézettól kap havi kétszáz korona 
nyugdijai. A napokban megláto­
gatta Malassy Mariska, a Csoko- 
nai színház művésznője, voll ér­
demes pálya társnőjét s átadott 
neki ezer koronát, amelyet jó em­
berek juttattak el hozzá. Az ege­
kor ünnepelt primadonna hálásan 
fogadta ezt a kedves megemléke­
zést.

Lady Hamikon II. „Az üstökös ■ 
„Meteor“ mozgóban vasárnap.

Vigezinházi premier a Szintűm 
Életben. Meg volt a szezon első nagy 
premierje, s a- Színházi Elet Incze 
Sándor népszerű hetilapja ez alku 
lomból a szokottnál is díszesebb és 
pompásaid) köntösben jelent meg. V 
..Csembere' legszebb jeleneteit 
legnagyobb sikerű kotlákul, az ősz 
szeí verseket és a darab bő isméi 
telését közli rengeteg más képen i s 
cikken kívül. A díszes szám ára 10 
korona, negyedévi előfizetés üt1 
korona. Krhivatal Budapest. 1.' 
zsébet-körut 29.

Vígszínház mozgó : Modem \ :í;» 
pirók, rejlclmes történet pénteki«, 
vasárnapig Hétfőtől : XT szélybeii a 
liokol! Petrovich. Kür thy Bőske. 
Sarkady főszereplők 1 

Jön ! Ilona ! Putty Lyával. *om- 
layval !

Megállapították a fontosabb köz­
szükségleti czikkek irányányárát.

Az árvizsgáló bizottság egyes főn- 
in« ubfi közszükségleti cikkek tájé- 
koztató árút Debreczen város egész 
területeve az. alábbiakban állapítja
meg ;

I. Piaci áruk.
1. Burgonya kilogrammonként 22.
2. Rózsabuvgonyai kgr.-ként 20.
fi. Nyers (zöld, paprika kilo­

grammonként 10.-
4. Különleges minőségű nyers

paprika, u. n. íehérpaprika 
kilograromonkénl 18 —

5. Paradicsom kgr.-ként 22.—
6. Nyílt üzletben a fenti árak­

hoz 10 százalék felár számítható.
ti. Vendéglői ételek.

1. Húsleves és hamis leves (2 és fél 
dl. tájékoztató ara :

a) forgalmi adóval 1U.—
b fényűzés! adóval 11.—
2. Főzelék feltéttel tájékoztató ára 

főzelék 25 dk gr., sitii has 0 dkgr.) :
a) forgalmi adóval 00.—
h fényűzés! adóval 40.—

Itt. Kávéházi cikkek :
1. Tájékoztató árak kávéházakra :
a) Tejeskávé (2 dl. 2 darab kocka 

vagy megfelelő mennyiségű kristály 
cukorral):

forgalmi adóval terhelt nap 
szakra 20 —
fényűzés! adóval terheli nap­
szakra 20.—
b) Tea kannában 2 és fél dliter. 

hozzá t és fél cater rum, vagy egy­
negyed citrom és fi drb kocka, vagy 
megfelelő mennyiségű kristály cu­
korral) .

forgalmi adóval terhelt nap­
szakra 17.—
fényűzést adóval terhelt nap­
szakra 20.—
c) Tea kannában rum vagy citrom 

nélkül:
forgalmi adóval terhelt nap­
szakra 11-—
fényűzés! adóval terheli nap­
szakra 18.—
2. Tájékozta ó árak tejivó csarno­

kok számára ;
a Tejeskávé 2 dliter, 2 drb kocka, 

vagy megfelelő mennyiségű kristály 
I ukorral .
b) lej deciliterenként 0.—

c) tea kannában, vagy pohár­
ban rummal vagy citrommal 
2 darab kocka vagy megfe­
lelő mennyiségű kristály cu 
korral *:i

cl) feketekávé 1 dliter, 1 darab 
kocka vagy ennek megfelelő 
mennyis, krislálv cukorral 10 

e) kakaó 1 és fél dliter tej. I 
dkr. kakaó és 20 gramm cu­
kor lrlhíoználásuvalkészítve fiO.

I' lejben rizs és tejben dara I 
és fél dliter lej, fi dkgr. rizs, 
vagy dara és Ifi gr. cukor 
felhasználásával ke szil ve 22

g) lejfeles túró (1 dliter tejfel,
10 dkgr. túró)

h) tejfel dl it erenként
3. Tájékoztató árak kávémérései; 

számára :
a tejes kávé 2 dliter . 2 darab 

kocka vagy megfelelő meny­
nyi segii kristály cukorral Ifi.

b) ugyanaz (fi dlilei fi darab
kocka vagy megfelelő meny 
nyiségü krislály cukorral 22.—

c) tej dliíereukónl ■’
d) tea kannában rummal, vagy 

citrommá,1. fi darab kocka v. 
megfelelő mennyiségű kris­
tály cukorral

e) ugyanaz csészében vagy po­
hárban (mint a d) pontnál' 11

f) fekete kávé 1 dliter 1 darab
kocka vagy megfelelő meny 
nyiségü kristály cukorra! 10.

g' kakaó 1 és fél dliter tej, 1 
kakaó és 20 gramm cukor 
felhasználásával készítve «I11

fi tejfel dliic venként !■’-
IV. Élesztő.

fit).—
15.—

Fogyasztói át kimerve, pa- 
pircsomago!ássál és forgalmi 
.utóval együtt (lekánkcni

Az I TV. pont alatti tájékoztató 
áraknak az a hatálya, hogy az. 1920. 
évi XV. törvénycikk 1. paragrafusa 
2. pontjában meghatározott áru- 
uzsora vétsége vagy bűntette miatt 
nem büntethető az. aki olyan árt 
vagy ellenszolgál látást követel köt 
ki. vagy fogad el, amely a tájékoz­
tató árat nem haladja meg.

Ezen árszabály 1922 szeptember 
hó 8-án lép életbe.

Debreczen. 19/2 szeptember hó 7.
A vviz.sgáló lii/O) lséig.

I» KÖZGAZDASÁG (S

Tilz a G« ipó-utcában.
Ivgnnpia viri adóra liiz támadt * 

Csapó-utca elején és csak derék tűz­
oltóságunknak köszönhető, hogy ko 
uiolyabb méreteket nem öltött.

A hajnali órákban, úgy négy óra 
felé a Zenede és n Rákóczi utca kö­
zöli cirkáló rendőr a Csapó-utca 25. 
számú ház udvarából előgomolygó 
füstöt veit észre. Nyomban értesí­
tette a tűzoltóságot, ahonnan Ron­
cs ik Jenő tűzoltóparancsnok és He­
lm k Tamás segédtiszt vezetése alatt 

n >bb észült ség sietett a 
helyszínre Törők Mihály Csapó-utca 
« szaru alatti , ikos é> méter hosszú 
es fi me«er széles fáskamrája ekkor 
mar lángokban állott.

X gyorsan megérkezett rendőrség 
is Dohos Béla de. ügyeletes rendőr­
foga unazóval élen. a tűzoltósággal 
nyomban hozzáláttak az oltáshoz es 
ig\ órai munka után sikerült is a 
tüzet lokalizálni.

A tűz következtében a fáskamara 
porig égéit a benne levő tűzifával 
együtt. A tűz keletkezésének okát 
még nem sikerült megállapítani. A 
kár közel 5U ezer korona. A liiz al­
kalmával a vízvezeték ismét nőm 
volt használható.
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Búzákon í nyeket ad ki az állam 
A főldbiiTokreíormmal kapcsola­
tosan buzakötvénvek kibocsátásá­
ról is tárgyaltak :i miniszterclnök- 
sé ;eii a minap tartott értekezleten, 
álint évlcsülünk :i pénzügyminisz- 
ter a jövő héten a buzakötvénvek 
kibocsátása és azok adininisztra- 
li\ szolgálata iigvében szaktanaes- 
kozásl tart, amelyen a szakminisz 
tóriumok kiküldöttein kívül a köz

zdasági és különösen a pénzügyi 
élet több kitűnősége is részt Fog 
venni.

Nemesített lmza, szöszös bük­
köny, őszi lakannányrozs, őszi 
árpa, sehlammstSdti rozs, lófogu 
tengeri, muhar, köles cserében 
kapható a gazdasági akadémián 
(Pallag) Halász Miklós tanárnál.

Nemes fűz, elepek létesítése. Füze­
seink legnagyobb része országunk 
elszakított részeiben van. agy, hogy 
((sonkám «gye roi szag l'íiz vesszők ben 
erős hiányt szenved. Ennek megfe­
lelő pótláséi ót gondoskodni közgáz 
tlasági érdek. A T i.száiiluli Mezögnz 
dosági kamara ezért felhívja az ér­
dekeit pariméuli vagy vizes terüle­
tekkel hi ró gazdák ilgy elméi, hogy

létesítsenek nemes luzteiepekcl és ne 
hagyják kihasználatlanul az erre ni 
kalmas területeket. A mezőgazdasági 
kamara szívesen szolgái felvilágosí­
tással és nyújt tájékoztatást a hoz­
zája fordulóknak, okik a rendkívül 
jól jövedelmező fiizcsilésckkel fog­
lalkozni kiváltnak.

Működik a ueDrecem 
uzsora bíróság.

A debreczeni uzsora bíróság 
tegnap délelőtt folytatta a tárgy alá 
sokai Vtsky Sándor tanácselnök el 
nöklete aluli. Az. első vádlott Kai 
, sár Hermann „Merkur" írógép vál­
lalat tulajdonos i. Fürst Mátyás je 
Ienteile lel árdrágításért, meri az 
írógépét íöfiö koronáért javította ki. 
Az át vizsgáló fiizollsúg szakértőjr 
szerint csak 60U koronái kellett vol 
na kérni a javításétt. A bizonyítási 
eljárás befejt ztvvel a bíróság bűnös 
nck mondollii ki Kulcsár Herniniml 
az árdrágító visszaélés liiudellében 
es ezért egy hónapi fogházra és 200» 
korona pén/.h Hitelesre Ítélte. Az 
ügyész, az Ítéletben megnyugodotl, a 
vádlott sémin ségi panaszt jelenteit 
be. A következő vádlott Frank 
Sándor bihuriiagyfiajomi terményke 
reskedő. A vontán kereskedők meg­
bízásából 1920-ban vaggoiiszámra

1922 szeptember 8.

vásárolta a gabonát és az árakat na 
gyón fel ver le. A bíróságnál nincsen 
bizonyítva a vád és különben is ít 
vsak fizetett meglrzotl volt. a vád 
alól leimrntctle. Kiss Mihály la 
lyigásl is felmentette n bíróság, 
mert nem látta fen forogni az árdrá­
gítás vétségét. Az árdrágítás
vádja alól szénién felmentette a bíró­
ság özvegy Fay Bertalannál. Ezek 
után a bíróság n Nagy Júzsefné ár 
ilrágilási ügyéi tárgyalta. Mivel be 
bizonyosodott az, hogy a 2000 koro­
náért* vásárolt sómennyiségen más 
nap már 1200 koronáért adott luk a 
bíróság bűnösnek mondotta ki 0 I 
hónapi börtönre Ítélte

Büködnek tovább a 
repülő-bizottságok.

A rendőrség tegnap délután ú j­
ra folytatta a razziákat. Egy hí­
zol lséig járta végig tegnap délután 
isinél az üzleteket, ahol az áruk 
árai után érdeklődlek. A keres ke 
dók azonban legtöbb helyen szám­
lákkal igazollak az árakat. A rend 
őrség különben folytatja tovább a 
razziába. Hir szerint az árvizs­
gáló bizottság egy árlistát fog ki 
boesájtani. mely magába foglalja 
a legtöbb árucikk árát.

18,221- 1022. I Y

Pályázati hirdetmény
A debreczeni m. kir. gazdasági 

akadémiánál az 1922—2fi. lanévr« 
Debreczen sz. kir. városnak egy nla 
pitványi helye megüresedett.

Felhivnlnnk azon debreczeni szü­
letésű és illetőségű ifjak, kik a difi 
reezeni gazdasági akadémián hali 
gatőkul felvétetlek, s az alapítványi 
helyet elnyerni óhajtják, hogy szii 
letési anyakönyvi kivonni, iuetősi gi 
bizonyítvány és a gazdasági akadé­
miai felvételi igazoló indexükkel 
felszereli kérvényükéi 1922 szep­
tember hó 2fi-ik napjának dél 12 
órájáig a városi tanácshoz adjál, fiv

Defire zen. 1922 szeptember 7
A városi tanács.

>4-SS I < - •

18.1011- 1922. I.

Hirtiemeny.
Debreczen sz ki . város tanácsa 

közhírré teszi, hogy a városi gyám 
pénztár 1921. évi záró számadása » 
í. évi szeptember hó II étöl kezdődő- 
leg 15 napra a városi számvevőség 
helyiségében Városháza, emelet 10. 
szám) közszemlére kitételeit, ahol is 
azt a hivatalos órák aluli bárki meg 
tekintheti.

Debreczen. 1922. évi szept. fi.
X városi lauáus.

17,709 1922. 1.

Hirdetmény.
A város tulajdonai képező Csapó 

utca 15 •záaiu házban 2 kis helyi 
ség üzlelhi tv iség céljaira az 1922 
évi október hó t-lől határozatlan 
időtartamra az 1922. évi szeptember 
hó 19 ik napján délelőtt 10 órakor e 
városháza tanácstermében tartandó 
in ilvános szóbeli árverésen Uórbs 
fog adatni.

Kikiáltási ár évi őooo korona.
Bánatpénz a kikiáltási összeg 

10'/( -a.
Az árverési fellélelek » városi 

számvevőség 10-es számú helyisé 
gében megtekinthetők.

Debreczen. 1922 szeptember «5.
X városi tanáé».

j ^i«we»e»<»,-(.-rtV4.s-.eas^s>«*«v<S4---
TELES-OWSZ.AM 11-10.
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í ii^landő naiyy választék
és legolcsóbb árak

FeStili®ím és Weisa:
positóáruházaban Placz-utca rs-lk Kzóm.
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FEHÉRNEMUEK
ko vizen «S8 mértek szerint

Herman és Friedman
l’lae-u. 10. Bikával szemben.
L' jót fehérnemű salon

TELéFONSZAM 11-10.
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\/ Lgyctérlés legközelebbi szá- 
llla ., mai nyomda-szünet miatt 

sárnap reggel jelenik meg.
\ főispán Budapesten. Mis- 

kole/.V í.ajos főispán szabadsá­
gnak félbeszakításával pcule- 
krii Budapestre utazik, honnan 
szombaton este érkezik vissza, 
hogy vasárnap részt vehessen a ! 
hajdúböszörményi vitézbeiktatá- j
son. j

\ polgármester-helyettes Bu- , 
da pesten. Csóka Sámuel polgár­
mester-helyettes több nagyop fon 
los városi ügy elintézése érdeké­
im! vasárnap Budapestre utazik, 
ahol néhány napig marad. Ugyan 
csak hivatalos ügyekben s a váro­
sok kongreszusán való résztvétel 
végett szombaton Budapestre utaz 
mik Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző, aki még szabadságon van 
es X ásáry István dr. tanácsnok is.

A városi tanács képviselete a 
kollégium megnyitó ünnepélyén.
A kollégium igazgatósága a tanév 
megnyitó ünnepségre Debrcczen 
város tanácsát is nieghivta. Az üli 
népségre, amely tudvalévőén e hó 
y-eii, szombaton délelőtt tiz óra­
kor lesz, a városi tanács Debre­
cen város képviseletében Tóth 
limit dr. és Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnokokat küldte ki.

\ itezi beiktatás Hajdúböször­
ményben. A Hajdúböszörmény 
varosa által felajánlott vitézi te­
lekbe vasárnap lógja beiktatni a 
kormányzó képviseletében vitéz 
vagy Pál tábornok szekkapitáuy 
O. Azahó Gábor 39. gyalogezred- 
beli tizedest. A vitézavatáson meg 
jelennek Miskolczy Lajos főispán, 
l’akozdy Sándor alispán, Szomjas 
Gusztáv a kerület nemzetgyűlési 
képviselője, Csóka Sámuel debre­
ceni polgármester és még számo­
sán, úgy a vármegye városai és 
községeiből, mini Debrcczen vá­
rosból. A beiktatási ünnepséget 
Hajdúböszörmény város méltó 
óisszel rendezi.

Kisaszony napja. Ma van Kis- i 
asszony napja. Nemcsak római ! 
f albolikus egyházi ünnep, hanem 
vidékünkön fontos gazdasági és ^ 
néjirajzi jelentősége is van. A kül­
ső legelőn a közös nya j juhász ed­
dig van fogadva. E napon ci­
hám ják előle a birkát. Ezután 
szabad. Kisasszony napjával kez­
dődik meg az őszi alma, körte 
szüret. Sőt jó nyár után ilycntá j- 
hnn szűrték előre a gohérbort. 
Kedves jelenség a költöző mada­
rak táborozása. A beszédes fecs­
kék. a komoly méltósággal lépkedő 
gólvák, az örökké Óvatos darvak 
ilyenkor össze sereglenek a légben. 
Szervezik a csapatot, vezért vá­
lasztanak és indulnak a bosszú 
útra Busan kóvályognak a nyári 
fészek felett, le-le szállnak a ked­
ves. becsületes tetőre. De jön az 
indulás, egy félévre istenhozzádot 
mondanak nekünk.

Áthelyezés. A ni. ki i. dohány- 
jövedéki igazgatóság l’anajot Gy. 
in. kir. dohányraktári főgondnokot 
a debreceni raktártól saját kérel­
mén' a nagyobb szegedi raktár­
hoz. bel v ezt e ál. Tiszt viselőtársai 
es barátai meleg szeretettel bú­
csúztatták el a távozó tisztviselőt.

Felajánlások és adományok a 
nyomorakcióra. Mint értesülünk, 
a kormányzó legfelsőbb védnök­
ségé alatt működéi országos nyo­
mói akció javára az ország egész 
b iideiéről állandóan érkeznek a 
léi ispánokhoz a felajánlások és 
adományok.

Megindult a közvetlen forgalom 
Csehországgal. Budapestről jelen­
ük : Szeptember 1 én Magyaror- 
sz.ig és Csehország között megin­
dult ;i közvetlen személy- és pod- 
gyásztogalom Komárom és l'jko 
maróin vonalakon át.

Ä törökök elfogták a görög 
parancsnokát.

hadsereg fő-

London, szeptember 7. A Ti- 
tnesnek jelentik : Jól értesült kö­
rökből elkerülhetetlennek tekintik 
Szmirna hamaros bevételét. 
Konstantin király ehagyla Athént.

Paris, szejil. 7. A Petit Párisién 
ma reggel külön kiadást adott egv 
londoni táviratról, amely Parisba 
reggel fél 6 órakor érkezett meg. 
A londoni lap tudósítója azt je­
lenti benne, hogy megbízhatónak 
látszó hír szerint, amely ma reg­
gel érkezett Londonba, Konstan­
tin király elhagyta Athént és nem 
lehet tudni merre vette útját.

London, szept. 7. (Wollt.) A 
Dailly News Írja : A görögök és 
törökök Kisázsiában nagy ütkö­
zetre készülnek, amely Szmirna 
sorsát eldönti. A Londonba érke­
zeti legújabb jelentések szerint a 
törökök még mindig csak lassan 
nyomulnak előre, a görögök azon­
ban már magukhoz tértek abból a 
nagy demoralizáeióból, amely a 
török támadást követte. A görög 
csapatok egy nagyon megerősített 
vonalat foglaltak el. Igen kétséges 
azonban, vájjon Szmirna elestél 
megtudják-e akadályozni.

Brusszál a törökök borzasztó 
harcok után szurony rohammal el­
foglalták.

Konstantinápoly, szept. 7. A to ­
rok hadsereg az olíenziva megkez­

désétől a mai napig mintegy 300 
kilométerre szorította vissza a kis- 
ázsiai görög csapatokat. A leg­
utóbb ejtett 10 ezer görög fogoly 
között 400 tiszt is volt. köztük két 
tábornok és négy ezredes. A Brusz 
sza felől előre nyomuló északi tö­
rök hadsereg tegnap megközelí­
tette Bergamát. A Menderesz völgy 
ben előrenyomuló déli török had­
sereg megszállotta Nosilil, majd 
Batnint és előőrsei már 26 kilo­
méterre vannak Színi mától.

Konstantinápoly, szept. 7. Ilire 
jár, hogy Trikupisz, az európai 
görög hadsereg főparancsnoka a 
Remalislák fogságába esett.

Konstantinápoly, szept. 7. (Ha­
vas.) A francia, angol és olasz 
dragoman közölte az angolai kor­
mánnyal, hogy Görögország bele­
egyezik a haladéktalan fegyver- 
szünet megkötésébe lxisázsia ki­
ürítésével kapcsolatban. 11a ezt a 
javaslatot ellogadja az angórai 
kormány, a tárgyaló felek a legv- 
verszimet feltételeinek megállapí­
tása végett a semleges zónában 
találkoznak.

Angora, szept. 7. Trikupis go­
ing tábornoknak es más vezérkari 
tiszteknek fogságba jutását meg­
erősítik. A görögök vesztesége öt­
venezer ember, akik közül 15,000 
fogoly.

t
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A népjóléti miniszter a városra - 
akarja hárilani az eibagyott gyer­
mekek költségét. Vass Jozset dr. 
népjóléti miniszter leiratot kül­
dőit Debrcczen varos tanácsához.
A leiratban közli, hogy az állam 
az állami gy érni ckmeiítielyek kőit 
ségeit nem tudja viselni s ezért 
ezek költségeit a városokra es 
községekre lógja, illetve akarja 
áthárítani. A leiratban elmondja, 
hogy a háború előtt egész Ma­
gyarország területén 17 gyermek- 
uicnhcly volt, amelyben 53,01)0 
elhagyottá nyilvánitotl gyermeket 
gondozlak. Most Csonkumagyar- 
országon nyolc gyermekmennely 
van és itt 42,000 gyermeket gon ­
doznak. Ezt a tértiét a kormány 
tovább viselni nem tudja és nem 
hajlandó. Ezért elsősorban elren­
deli az elhagyottá nyilvánítások 
revízióját, hátim valamelyik gyer­
mek szülője anyagilag más hely­
zetbe került, másodsorban kije­
lenti, hogy a megmaradt gyerme­
kek tartásdiját az illetékes váró-

községek terhére fői ja al­sók és
hárilani. A városi tanacs elven 
dőlte a revíziót s azzal a gyermek- 
nicnhely igazgatóságát bízta meg, 
egvbeti azonban kifejezésre jutott 
az N, hogy ilyen állami feladatnak 
a város nyakába sózása rendeleti­
leg törvénytelen.

Meeiulalmazott gazdasági cselé­
de!,. A fóldmivelésiigyi miniszter 
Makai Gáspár és I’ p Pál mezőgaz­
dasági cselédeket, akik odaadó szór 
Halommal es hűséggel évtizedek óta 
szolgálnak Horváth András belső 
oliali birtokosnál, díszoklevéllel tun 
lel,, ki és részük ív üt Hl ül Hl korona 
jutalmat küldött. A díszoklevelet és 
jutalmat a kél derék. becsületes és 

ánv képül szolgáló esclédeniber-1» hóluk szép ünnepség keretében 
|0-én, vasárnap délelőtt adják át a 
bvlsöobali birtokon Az ünnepségen 
a városi tanács több tagja is részt 
vesz.

Sorsjáték a gyermek üdülőtelep ja­
vára. Debreczea szabad királyi vá­
ros Népjóléti Hivatala az, általa meg 
valósítandó népjóléti intézmények, 
elsősorban egy gy er me k üdülő tel ep 
javára folyó hó lá-en tárgy sorsjáté­
kot rendez. Főnyeremény egy teljes 
hálószoba berendezés, melynek érté­
ke ma már a 00,000 koronái is meg­
haladja. Ezenkívül ruházati tárgyak 
s gyermekjátékok is nyerhetők nagy 
számban. Egy sorsjegy ára 10 ko­
rona. Kapható a városi Népjóléti 
Hivatalban naponta délelőtt 8 órá­
tól délután 2 óráig és délután 3 órá­
tól este 0 óláig. — Debrcczen sza­
bad kir. város Népjóléti Hivatala.

Pályázat városi alapítványi 
helyre. A debreceni gazdasági aka­
démia igazgatósága értesítette a 
város tanácsát, hogy egy városi 
alapítványi hely megüresedett az 
akadémián, mert az eddigi alapit- 
xányos hallgató, Pálffy Lajos jó 
eredménnyel elvégezte az akadé­
miát. A városi tanács tegnap tar­
tott ülésén a megüresedett helyre 
pályázatot irt ki. amelyre debre­
ceni születésit és illetőségű hallga­
tók adhatják be okmányaikkal fel 
szerelt kérvényeiket. Az 1922 - 
1923. iskolai évre szóló alapítvá­
nyi helyre a pályázatok szeptem­
ber 23-ig adhatok be a polgánnes- 
ternél. Az alapítványi helyre előre 
láthatóan Juhász Gábor akadé­
miai hallgatót választja meg, aki 
már eddig is ösztöndíjat élvezett a 
városi tanácstól és aki érdemes, 
szorgalmas Hallgatója az akadé­
miának.

Napsugár vagyonmentő árve­
résre tárgyak állandóan beadha­
tók Piae-ii. 10. I. alatt délelőtlön- 
kint. Árverés szept. 13-án kez­
dődik. Telefon lű 10.

Állandó étkezők (abonansok) 
felvétetnek Albert Belvárosi Ét­
termében. Kitűnő, házias, magyar 
konyha. Köztisztviselőknek áren­
gedmény.

Elkészültek

^0-

as össl clival glace, antilop és 
ssarvasbőr hestyüh

Schön Sándor
Peztyl', kötszer és orvosi miiszertárában,
Debreczen, Piac- és Csapé-utca sarok.

A rendőrség köréből. Papp La 
jós rendőifogalmazó nyári sza­
badsága lejárván, tegnap már 
hivatalát újból elfoglalta.

A város viz nélkül. Tegnap reg­
gel az egész városban megszűnt a 
vízvezetéki vízszolgáltatás. Ez sok 
panaszra és kellemetlenségre adott 
okot, mert a lakosság nem lévén 
a vízvezeték szüneteltetéséről előre 
értesítve, nem gondoskodhatott a 
szünetelés idejére szükséges viz 
beszerzéséről és sok helyen a reg­
geli mosdáshoz való vizet a har­
madik utcából kellett nagynehezen 
beszerezni. A szünet oka az volt, 
hogy a villamos transformáíorl 
álszerelték helyesebb, központi ke­
zelésre és bekapcsoltak két ideig­
lenes szivattyút. E munkálatok 
tartamára a vizmü szünetelt. A 
végleges szivattyúk szerelése niég 
mindig nincsen készen s ennek 
munkálatai is most folynak lassan 
és hosszasan. Tizenegy óra után 
a vizmü ismét megkezdte műkö­
dését.

Be a Devizába... Hirt adott az 
Egyetértés arról a nagyszabású ak­
cióról, amit a rendőrség azok elten 
indított, akik a Üllő rendelet elle­
nére valutával kereskednek. így a 
debreceni rendőrségnek tudomására 
jutott, hogy Székely Andor debre­
ceni nyomdai tisztviselő is lent akar 

' vásárolni- — A detektívek tehát 
figyelni kezdték Székely Andort, a 
kit aztán a Hungária kávéháziján 
éppen akkor csíptek el, amikor egy 
másik egyéntől egy 1000 leusi vásá­
rolt meg a tiltod rendelkezés elle­
nére. A detektívek Székely Andort 
nyomban lestoppolták és előállítót 
iák a rendőrségen. Egyidejűleg le­
foglalták a Székelynél tat áll 1000 
leusi, továbbá a már kezéből kiadni 
készülő 13 ezer koronát s azokat be­
szolgáltatták a rendőrségen. Székely 
Andor ellen ebből az ügyből kifo­
lyólag a rendőrség eljárást indított 
és tegnap délelőtt került Vass János 
dr. rendőrkapitány, rendőrbiró elé. 
Székely Andor kihallgatása során 
beismert mindent és vallomása alap­
ján \ áss János dr. rendőrkapitány, 
kihágás! biró a rendelet értelmében 
Székely Andort elsőtökön 15 napi el­
zárást helyettesítő 3 ezer koronára 
és továbbá 1000 korona pénzbünte­
tésre déllé. A rendelet értelmében 
pedig a lefoglalt 1000 leus-bánkje- 
gyet, továbbá a 13 ezer koronát a 
rendőrbiró elkobozta és azoknak a 
Deviza-központba velő beutalását el­
rendelte. A rendőrség különben a 
valutások ellen is tovább folytatja 
a razziákat.

Béremelés a vízvezetéki iparban. 
A debreceni vízvezetéki szerelő- 
mesterek és munkások megválasz­
tod bél egyeztető bizottsága a Icg- 
napi napon tárgyalásra jött össze, 
almi a Pester Llyod indexszáma 
alapján a beállott drágaság foly­
tán 20% fizetésemelést állapított 
meg a munkásoknak.

Százhúszezer koronás birság. A 
városi tanács egyik debreceni ven 
déglőst, amiért nála adójegy nél­
kül több száz üveg pezsgőt és húsz 
darab adójegyet talállak, az adó­
jegy többszörös összegére bírsá­
golta, védekezését teljesen elmei - 
lőzve. A birság összege 120,000 ko­
rona.

ltégi hűséges cseléd jutalmazása 
Bugyi Menyhért kerüllő 32 éve 
szolgálja a nelsőohati bérgazdasá­
got. Tisztéi, több mint három év­
tizeden át hűséggel és becsülettel 
látja el. A debreceni Gazdasági 
Egyesület és a humánus bérlők 
Gödény László és Horváth András 
most kitüntető jutalomban részi 
sitik az (iveg kerülőt, ezt a kitün­
tetést szép ünnepség keretében va­
sárnap adják át. Debrecenből is 
többen részt vesznek, a hivatalos 
város, a Gazdasági Egyesület és 
Gazdakör több taggal fogja magát 
képviseltetni.

Vályúk a tcleltetvshez. A Dchre- 
rzen és Vidéke Mezőgazdáinak Ili 
tclszövetkezeti' nagyszámmal szer­
zett be gulyaitató vályúkat. Ezek 
és kisebb malac- és esirkeitaló- 
vályúk olcsón kaphatók a szövet- 

i kezeiben (Csapó-utca 30.).
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Ids'll vásárol a város. Tudvalevő, 
hogy a városi erdőgazdaság te­
kintette! az előrelátható nagy téli 
iaÍnségre és a városi erdők ter­
metesének jelentéktelen voltára, 
külföldi fát vásárol. Most ezer 
vagon tűzifa vásárlásáról van is­
mét szó. Ez ügyben szombat dél­
ben 12 órakor tart ülést a jog- és 
pénzügyi bizottság.

Baromfi eleség beszerzése. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
fölhívja a kerületbe! i gazdaközön 
ség figyelmét arra, hogy fölösleges 
ocsu, rostaalj és vadrepce stb. 
gyommag készleteit a Kelelma- 
magvarországi baromfi és galamb- 
tenyésztők egyesületénél Debrecen, 
Kigvó-utca 53. sz. a. előnyösen ér­
tékesítheti.

Tankönyvek Csáthvnál kapha­
tók.

Megloptak egy eselédleányt. Ba­
logh Juliánná Csapó-utca 69. szám 
alatt lakó cselédleánv a napokban 
feljelentést telt a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek konyha asztalá­
nak fiókjából 1000 korona készpén­
zét ellopták. A rendőri nyomozás 
során kiderüli, hogy a pénzt egy B. 
V. nevű egyén lopta el. aki a pénz 
eltűnésének idején Balogh Julianná­
nál látogatóban volt. Á kiskorú B. 
V. nevű leány ellen a rendőrség el­
járást indított.

A drágán megfizetett bevásárlás. 
Tegnap délelőtt Miszti Róza Klap­
ka-utca 18. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
a zsibogón meglopták. Miszti Ró­
za ugyanis még a reggeli órákban 
kiment a zsibogóra, hogy bevá­
sároljon. Közben önkéntelenül ka­
bátja zsebébe nyúlt, mikor is a 
legnagyobb meglepetéssel azt vette 
észre, hogy zsebéből barna bőr- 
erszényét a benne levő 3500 ko­
rona készpénzével ismeretlen tet­
tesek kilopták. A feljelentés alap­
tan a rendőrség nyomozást indí­
tott a zseb vágók ellen.

Nyukosz hirde mény. Értesítem a 
rendes, rendkívüli, pártfogolt tago­
kat. hogy a béreli földünk ez évi ho­
zadéki — a később hírlapikig jelzett 
időben és helyen elosztásra fog 
kerülni, amért is felhívom mindazon 
tagokat, akik ezen burgonya és bab 
hozadékitól részesülni óhajtanak, 
igényüket a titkári hivatalnál ("Csapó 
utca 21.) folvó hét 15-étől 21-ig dél­
után I—5-ig jelentsék be Igénylés­
nél a kcdvezmciwes ellátási jeggyel, 
akik pedig kedvezményes ellátásban 
nem részesülnek, rendőri bejelentő 
lappal igazolandó a családtagok szá­
ma. A fenti jelzett idő utáni jelentke­
zés figyelembe nem vétetik. Hivata­
los óra 15 élól kezdődőleg minden 
nap lesz. Nyukosz elnökség

A klasszikus balle! előadás Ch. 
(’erezel Carola ha 11 e t n ö vend ékei ve 1 
közkívánatra hétfőn. 11-én lesz 
megismételve az Arany színház­
ban este 8 órakor. Jég vek az 
Apolló pénztáránál válthatók.

A Kereskedelmi Retegsegélyző 
Egyesület, orvosai rendelésüket 
megkezdték, tehát az egyesületi 
betegek mától kezdődőleg az egye­
sületi orvosokhoz forduljanak.

Köröznek egy rabot. A budapesti 
államrendőrség főkapitánysága teg­
nap rged a 107.587. F. K—1922 sz. j 
köröz vén vével a budapesti törvény- 
széki fogházból megszökött Beöthy : 
Zsigmond 18%, évi születésű bndn- I 
pesti magánhívatalnok ellen elfoga- í 
tási parancsot adott ki A szökésben 
levő égvén több súlyos bűn olköve- j 
lésével lévén vádolva vizsgálati fog- : 
ságból szökött el. eddig ismeretlen 
körülmények között és valószínű, 
hogy Debeezen felé vette útját. A Un 
inzvénv alapján a debreezeni állam 
rendőrség Beöthv Zsigmond széles 
körű körözését elrendelte 

Gazdasági cselédek jutalmazása.
A magyar királyi földmivelésügyi 
miniszter a régi',.", séges . -plédeket 
jutalomban kiváltja részesítő;;.'. A 
debreceni Gazdasági Egyesület tol 
hiv|n azért az egyes gazdákat és 
gazdasagokat, hogy a régi hüsé 
ges cselédeket szeptember 15-ig je­
lentsék be a titkári hivatalba 
-1la.c-u: Azok is részesithe-

lok jutalomban, akiket már a Gaz 
dasagj Egyesület megjutalmazott.

(jyorsii'ó »nfolyum. A gyorsíró 
egylet által szeptember hó 15-én meg 
nyitandó levelező és vita tanfolyam­
ra jelentkezni lehet hétköznapokon 
9-i-ig és vasárnap 11-1 óráig a 
MTI szerkesztőségében. Telefon , 
81,1 Székely titkárnál, l'gvanitt eb­
ben az időben jelentkezzenek azok a 
gyorsírók is, akik tagokul az egye­
sületbe óhajtanak belépni Az egve- 
sülét tagjai ingyenesen vehelnek 
veszi a tartandó gyakorló órákon.

Még a vákáncsos is feles. A deb­
receni gazdáknak újabban nagyon 
feltűnt, hogy a vakánesosok a vá 
rostul kapott földet felesbe adják 
ki a környéki gazdáknak. Tudva­
levő, hogy e „vákáncsos földe­
ket“ a telepítőnek magának kel­
lene művelni. Most azt tapasztal­
ják, hogy a vákáncsos felébe szán 
tatja, dolgoztatja és felét elteszf a 
hozamnak. A telepesből gazda 
lesz. ki a földes gazdát felesbérlő­
nek fogja meg. Nem tudjuk mi 
alapon lehet ez igv, hiszen a vá­
ros is ki tudja adni felébe. Jó 
lenne illanna nézni egy kicsit a 
dolognak.

Köröznél; egy notórius tolvajt. A 
budapesti államrendőrség szeptem­
ber 3-án tolonc utón Csalóka István 
31 éves kereskedősegedet Debreczen- 
be toloneolta. Ide megérkezve még 
az nap elment Debreczenben lakó 
bátyjához, akitől megérkezése illán 
2 rend ruhát, mellényt, nadrágot s 
más ruhaneműt lopott el, mintegy 90 
ezer korona értékben s aztán nyom­
talanul eltűnt- Csalóka István bátyja 
nyomban felsietett a rendőrségre, a 
hol feljelentette öccsét Most a rend­
őrség Csalóka Istvánnak, ennek a 
javíthatatlan tolvajnak széleskörű 
körözését el rendel le.

FELELŐS SZERKESZTŐ;
Ott. S5KATAI FERENC.

KIADJA:
iebreczsn sz. kir. város és a Tiszántúli 
tef. Egyházkarillet Könyvnyomda vállalata

„REMÉNY" vagyonmentő

árverés
szeptember 15-én délután 3 órá­
tól a I’iac-utca llő. szám alatt.
Lakásberendezési és dísztárgyak, 
háztartási és sportcikkek, sző­
nyegek, üveg, porcellán, ékszer, 
könyvek, játékok, festmények, 
ruha- és fehérnemű, stb. el­
adásra de, fél 9—fél 1-ig és du. 
3—6-ig naponta átvétetnek. — 
Árverésen kívül is állandó el­
adás. A kiállítás mindig meg 
tekinthető. — Teleíonszám 4(16.

„Corvinja“
Általános Biztosító Részv. Társ.
1845 óta fennálló Düsseldorfi 
Általános Biztosító Itt. alapítása.

Tiszántúli vezérügynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz. 

Teleíonszám 566.
Elsőrangú biztonságot nyújtó 
érdekközösségi összeköttetések, 
élet-, aggkori- s gyermekbizto 
sitások, orvosi vizsgálat nélkül 
is, továbbá tüzkárbelöréses lo­
pás elleni és szállítmány-bizto­

sítások. Karteien Uh ül.
Olcsó dijak, modern felté­
telek, gyors kárlebonyolltás. 
Helyi képviselők, üzletszerzők és 
szervező t sztviselők igen ked­
vező feltételek mellett a tiszán­
túli vármegyékben m i n d enütt 

alkalmaztatnak.

győződjön men II
BriHiinsért I Aranyért t 
• legmagasabb árt fizetem

GRITSCH «kutrkgritkiitfg,
VrrMesy-e. S, (Iparkamara.)

APROHIRDETESEK
,/M\ Apróhirdetések dija liélliüznapokcm 10 Eriiig 30 korona, minden további z-i. 
''i&f") 4* 3 í°ron®\ Vasáriiap^lUyzjib 40 korona, mindéi további szé fög

\ »ij - 1 olofonszám
korona. Vastagabb bellikből a szaval; kőlszeresan lesznek fa'* »áiriiva VÁC

oloíonszám : 4. Telefonsz ám4.' \*>

Ajánlat
•:rr-N-"-rr-ar-r-sr:-.-ojrT.'--sskwessssm»

Két
középiskolai tanulót 
teljes ellátásra elfoga­
dok la ni tussal is. Cím 
kiadóban. 3845

Znia mUórás
bármilyen komplikált 
órák javítás I jutányo­
sán, gyorsan és ponto­
san készítek. Hatvan- 
utca 35. II. cm. 3782

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik — szerény 
igényű egy gyermekes 
ha tál asszony. Hege­
dűs Erzsébet, Wesse­
lényi tér 2. 3876
ag.«r .var.fw w-wtr .m

Mérésiét
Báró üáníív Alberlnél
8 évig szolgált hajló- 
kocsis megfelelő állást 
keres. Elvállalja kettős 
vagy négyes kocsi haj­
tását, valamint lovag­
lást is. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Ablakot
2 darab befele nyilóst 
megvételre keresek. — 
Erdélyi, Mórie-u. 1. sz.

3363

Keresek
megvételre 120 hold 
fekete földet a debre- 
czeni határban. Köz­
pontban levő házzal, 
vagy készpénzei fizetek, 
közvetítők díjaz tatnak, 

j Darabos-utca 17. szám.
I Kovács. 3541

Klllönbejárnlu 
I bútorozott egy vagy 
I kétszobás modern la­
kást keresek a főutca 
közelében 2 személy ré­
szére. Cim ifj. Kardos 
Gyógyáruk eres keddi ni : 
Rt. .3818 j

Jókarhan levő
I nyírott ebédlő szőnye- 
! get veszek. Ugyanott 1 
j téti és egy átmeneti 
j kabát eladó. Piac-utca 
77, I. vm 3. 3877

Elveszett
egy 7 hetes borjú, is­
mertető jel L. Becsű 
leles megtaláló illő ju­
talomban részesül Si- 

jmonffy-ulca 2. Lcitner 
I mészárosnál. 3874

Italmérőnek
egy ügyes nő vagy 
férfi felvétetik. Gya­
korlott előnyben része­
sül Petőfi tér 3. 3873

Öe-skai
vasat, rezet én mié
dennemü fémet, ieg- 
viagaiabb áréit vé­
tsék. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, occ

Steiner,
Eötvös-utca 110.
TTVd a a

Aranyat,
Brllllánsat,
Ezüstöt,
Hamlstogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnarépület

Bejáró
szakácsnőt keresünk, j 
Verbőczy utca 2. Alá-1 
sodik kapu III. cm. 7. - 

3843

ötezer koronát
1 annak, aki egy ön*" 
párnak udvarrá oviin 
szollát, kamarát ad 
belvárosban. Cim a u 

I adóban. yyoy

IbiáaíaáiN

Eladó
egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cim a 
kiadóban. 35R0

Eladó ház
üzlethelyiséggel, azon 
nal elfoglalható 3 szó 
hás lakással, közel az 
állomáshoz. Debreceni 
Közvetitőbank R. t 
Piac-utca 42. 885f>

Sarok telek
rajta levő épületekkel, 
közvetlen a piac mel 
lett, gazdálkodónak ki 
valóan alkalmas, elő­
nyös árban eladó. Deh 
reczrni Közvetitőbank 
Hl Piac u. 4T. 3856

Szép fajUiimye
8 cs 9 korona kilója, 
eladó. Ugyanott kis 
pincék árusítók részén 
kiadó. Rákóczi 15. sz 

________ 3875
Bírói árverésen

j férfiruhák és feliérne 
tüek szeptember 11-én 

délután 3 órakor Jó 
j zsef kir. herceg-utca 
35 és folytatólag Fc 
rencz József-ut 17. sz. 
alatt eladatnak. 3875

Egy nagy Singer
férfiszabó gép eladó.
Darabos-u, 45. 386 1

A$ Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó 
hlvtitutánuk a telefon- 
»sánta 4.

B'l ■■■■■■■■■■ BliiMaifcMiiifcHlBHBiiifc

Szilágyi Jenő
bankblzomáriyi 

és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19

Telefonszám 5-66.

üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

diskretió melleit, úgy helyben, viliiken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Ilchrcczenben, 
részben a l'iac-utcában, részben mellék- 

utcában levők.

Házak, szőllök és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánházuk eladók Dcb- 
rcczenben, úgyszintén kisebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám" utján.

Vaskereskedők és korlátlan 
pálinkamérök figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet 
helyiség 8 évi bérletre és további el­
sőbbségi joggal, felépítési kötelezett­

séggel kiadó.

Tégla eladás.
A Vulkán Téglagyár rt. Decreczenben
gyártmányai nálam megrendelhetők __
Állandó készlet kis- és nagyméretű 

téglákban.

Szöllóbirtok eladó.
Debreczenben a Kossuthkcrtben eltekvő 
3 és fél kai. hold terjedelmű elsőrendű 
termő szőlő, rajta tevő 3 modern szo­
bából és mellékhelyiségekből álló úri- 
lakkal, mely vétel esetén azonoal elfog­
lalható, az Idei terméssel és összes fel­
szereléseivel együtt eladó. Értekezhetni 

irodám utján,

Malomhoz társ kerestetik.
Ilajdumcgye egyik legnagyobb közsé­
gében levő hengermalomhoz pénzes társ 
kerestetik, szaktudás nem feltétlenül 
szükséges, csak a kereskedelmi részben 
való vezetés megklvántatik. Csak ko­

moly reflektánsokknl tárgyalok.

Pehrmes város te a TUzáattdl ref. e*jb*zker. kőiyTiyomá* vtildlaU,
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angol és francia 
női Uivatterme

Debrecen Püspöki palota. Telefon
ífl ■ ■ ■ Ilii ■■■■■■■ B

Király Tibor

Átkozottak
vagyunk

verseskötete megjelent, —

Ára K 115"—
Kiijihutő ti

..Méllusz“ és minden más 
könyvkereskedésben, oooooo

Leány és fiú iskolai

cipőket
olcsó ärban árusít

Kovács Vilmos
az Iparkamara épüle­
tében, a törvényszék­

kel szemben.
Úgyszintén férfi és női cipők


